中共白城市委主办

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

社长 王延军

白城日报社出版

2019年4月24日

总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

星期三 农历己亥年三月二十 第10675期

指尖白城 (白城日报微信)



17亿元。

中央扫黑除恶第13督导组参加 白城市委常委班子扫黑除恶专项斗争专题民主生活会

本报讯(记者冯可欣)为推动扫黑除恶专项斗争不断向纵 深发展,4月22日,中央扫黑除恶第13督导组王华春全程参 加白城市委常委班子扫黑除恶专项斗争专题民主生活会。

市委书记庞庆波主持会议并代表市委常委班子对照中央 督导组反馈的问题进行了检查和剖析。庞庆波指出,开展扫 黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出的重 大决策。通过学习交流,常委班子同志深刻认识到,打赢扫黑 除恶攻坚战,必须坚持党的领导,必须紧紧依靠群众,必须突 出标本兼治。同时我们要深刻认识到仍存在对扫黑除恶专项 斗争重要性认识还需要提升、宣传发动和线索摸排工作力度 还不够大、推动形成打"伞"破"网"合力还不够强等问题。下

一步要加强理论学习,强化政治自觉;坚持依法严惩,保持高 压态势;强化综合治理,推动标本兼治;突出深挖彻查,持续打 "伞"破"网";加强队伍建设,提供组织保障。会上,庞庆波及 每名市委常委结合自身工作实际深入分析、查找问题、剖析原 因,真诚开展批评与自我批评。

王华春对白城市委常委班子专题民主生活会给予肯定。 他指出,开展扫黑除恶专项斗争督导工作是党中央、国务院的 一项重大决策部署。白城市要在巩固前期扫黑除恶工作成效 的基础上,把扫黑除恶专项斗争推向深入。要认真总结经验, 强化责任担当,推动扫黑除恶专项斗争取得更好成效。对于 问题,要善于反思原因,认真总结经验教训,加强履职尽责,加

大工作力度,把思想和行动切实统一到中央的决策部署上来, 以实际行动回应人民群众的期待。要坚持深挖彻查、打"伞" 破"网",净化社会环境和政治环境。以除恶务尽、斩草除根的 坚决态度深挖彻查黑恶势力及其背后的"保护伞",加大统筹 力度,坚持实事求是,严格依法依规,保证工作质量,力争实现 扫黑除恶专项斗争的新突破。要强化基层组织建设,夯实扫 黑除恶专项斗争基础。将扫黑除恶专项斗争工作与乡村振 兴、脱贫攻坚、人才回引等战略相结合,大力培养年轻后备干 部,加强基层党支部建设,推动扫黑除恶专项斗争工作落实。

中央扫黑除恶第13督导组和省有关部门负责同志出席

让新就业形态更好地生长

●杨伟国

新职业信息,引发社会广泛关注。这是自2015年版国家职业 分类大典颁布以来发布的首批新职业。

的就业形态。这种新的就业形态是经济业态发展、市场竞争 肯定。与此同时,这次部分新就业形态的职业化,标志着我国

人工智能工程技术人员、物联网工程技术人员、数字化管 与技术进步交互作用的必然结果,也在改变着传统的就业方 理师、电子竞技员、无人机驾驶员……近日,人力资源社会保 式。比如,从固定岗位到灵活工作,从定时定点工作到随时随 障部、国家市场监管总局、国家统计局正式向社会发布13个 地工作,从单一工作到身兼数职,从劳动关系与雇佣关系到工 作关系与合作关系,等等。今年《政府工作报告》明确要求加 强对灵活就业、新就业形态的支持,便是对我国就业市场发展 在互联网时代,数字经济的兴起为大量从业者创造了新 趋势的科学回应,也是对新就业形态对我国就业贡献的充分

企业的数字化转型将进入深水区。

新就业形态不仅提供了大量的工作机会,还呈现出巨大 的分布式效应,有助于减缓经济与就业的波动。面对新生代 农民工回流农村的人数减少,城市就业压力增加,新就业形态 不仅接纳了大量的农村劳动力,而且兼职比例很高,从而能够 借助这种分布式、弹性大的工作形态有效地减缓经济外生冲 击对就业的影响。特别值得我们关注的是,新就业形态有助 于培养从业者自我负责精神与工匠精神。劳动者从雇佣关系 下主要为雇主工作, (下转四版)



聚焦项目开工季

本报讯(记者张芙)记者从位于白城工业园区 内的吉林梅花集团氨基酸生产项目建设现场了解

据了解, 吉林梅花氨基酸有限责任公司是梅

花集团2017年投资建设的全资子公司。公司占 地面积138万平方米,总投资100亿元,达产后 可年加工玉米300万吨。一期建成年产40万 吨、全球单体最大的赖氨酸项目,今年4月份达 产达效。二期建成年产30万吨谷氨酸钠项目, 预计2020年底全面完工后投入使用。三期建成

年产30万吨苏氨酸和30万吨功能糖项目。项目

全部建成投产,预计可实现产值120亿元,利税

月开始施工,12月进行试生产,展现了当年施工

当年投产的"梅花速度"。项目现运行良好,已达

到设计产能的85%以上,截至今年3月,已完成玉

米收储24万吨,日加工玉米2200吨,累计加工玉

米13万吨,生产赖氨酸6万吨,产品由集团统一

销售,60%出口、40%内贸,并且已与日本公司实 现了战略合作,产品主要出口欧洲、亚洲、非洲

等。项目3月份正式入统,当月产值完成1.35亿 元,1月至3月累计产值完成2.6亿元。二期项目 总投资46亿元,年度计划投资30亿元,建设年产 30万吨谷氨酸钠、10万吨有机肥及配套工程。

吉林梅花年产40万吨赖氨酸项目2018年3

到,该项目计划分三期实施,一期已建设完成,二 期进入筹备建设阶段,工人们正在砌筑围墙,工地 上呈现出一派繁忙喜人的景象,力争项目早日竣

初心不改 奉献无悔

记白城市政协委员、通榆县科协主席张晓杰

●杨健民

在有的人眼里,科协是个偏"冷"的部门,然而,白城市政协委 员、通榆县科协主席张晓杰却在这个岗位上富有激情地工作了整 整7年,在她的带领下,通榆县科协在2013年、2014年、2017年被 中国科学技术协会评为"全国科普日活动优秀组织单位";连续三 年被吉林省科协评为"全省科普画廊使用管理优秀组织单位";连 续四年被吉林省科协评为全省年"科技之冬"送科技下乡活动先进 集体;2015年,被吉林省科协评为"科普工作先进集体"……

科学普及的"引路人"

张晓杰非常重视大型科普活动的开展与宣传。多年来,她整 合资源充分利用科普画廊、科普宣传墙、电子视频网、宽带科普终 端计算机等,加强科普宣传。在瞻榆镇东胜村新建一处长16延长 米高3米科普画廊;在全县范围内创建电子科普画廊23处、农村 建设宽带科普终端计算机134个;更新24个"三项工程"示范村的 科普宣传墙挂图3168张。同时,还充分利用全国科普日暨科普宣 传周、"科技之冬(春)"等载体,开展形式多样的科普宣传活动。几 年来,在科普周期间累计开展各类科普宣传咨询、培训活动139 次,展出宣传版120多块,发放各类图书15000多册,(下转四版)

政协委员风采

扫黑除恶

为乡村振兴保驾护航

本报记者

汪

市委组织部举办领导干部培训"名家讲坛"

干部示范培训班学员,共计300人参加 了培训。

准扶贫方略等6个方面,深刻阐释了习 贫攻坚战役,奠定了坚实的思想基础。

本报讯(孙羽 韩超)近日,市委 近平总书记关于扶贫工作重要论述的核 组织部举办了领导干部培训"名家讲 心内容和思想精髓,并结合贯彻落实习 坛"。邀请省委党校社会学教研部主任 近平总书记关于扶贫重要论述,精准把 闫西安教授,针对习近平关于扶贫工作 握当前扶贫工作形势任务,加强和改进 重要论述,为我市党员领导干部进行专 扶贫工作短板,提出了建设性意见建议。 题辅导。市直部门(单位)分管领导、 讲座解读精辟、逻辑严密、站位高远, 科室具体负责同志,以及扶贫领域帮扶 既有理论高度,又有实践深度,体现了 很强的针对性和指导性。参加培训的人 员表示,通过聆听讲座,对习近平总书记 闫西安结合习近平总书记工作经 关于扶贫工作重要论述有了更加全面领 历,站在全球视角宏观分析了脱贫攻坚 会和更加准确把握,为进一步提高责任 工作背景,针对坚持党的组织领导、精 意识和扶贫工作水平,坚决打好全市脱

青春心向党 建功新时代 共青团洮北区委举行新团员入团仪式

四"运动100周年即将到来之际,近日,共出自己名字的那一刻,他们肩负起了一 青团洮北区委举行了全区新团员入团仪 名团员光荣而艰巨的责任, 用誓词表达 式暨"青春心向党 建功新时代"特别主题

仪式在激昂的国歌声中拉开了序 幕,93名共青团员精神饱满,佩戴团 输入了新鲜血液,注入了新的活力,使新 徽,面对鲜艳的团旗,庄严地举起右 团员们经历了一次心灵的洗礼。

本报讯(孙爽)在"五四"青年节和"五 手,以宏亮的声音向团旗宣誓,在高喊 了对共青团组织的向往和为共青团增添 光彩的豪迈激情。

本次宣誓仪式为洮北区共青团组织

我市两级法院开展扫黑除恶宣讲活动

本报讯(陈宏志 刘云龙 记者张芙)为深入 专项斗争的开展和预防未成年人犯罪为重点, 推进扫黑除恶专项斗争,加强宣讲力度,提振宣 传声势,按照省法院的工作部署,4月18日至 19日,白城市两级法院集中开展了扫黑除恶专 校园、农村开展宣讲活动,营造了扫黑除恶全民 恶势力犯罪。 参与的浓厚氛围。

春耕生产做足准备。

在洮北区新华街道建设社区,中院刑一庭 的法官向社区群众讲解了扫黑除恶专项斗争的 重要意义和目标任务。通过以案释法的方式, 深入浅出地讲解黑恶势力的犯罪特征,尤其是 百姓身边常见的几种犯罪形式,鼓励群众通过 举报电话、邮箱等方式积极检举揭发黑恶势力 犯罪线索,动员群众共同参与到扫黑除恶专项 斗争中来。

在通榆县第四中学,通榆县法院的法官通 过PPT展示、现场提问等方式,对扫黑除恶专 项斗争的相关知识以及校园暴力、校园欺凌等 内容,结合学生的心理和成长环境,以扫黑除恶

列举近年来通榆县的涉黑涉恶案例,进行讲解, 将校园恶势力、校园贷、校园欺凌涉及的聚众斗 殴、寻衅滋事等罪名以案例的形式呈现给同学 项斗争"三走进"宣讲活动。法官们走进社区、们,使学生深刻认识到黑恶势力的危害,远离黑

与此同时,镇赉县法院、洮北区法院的法官 们相继深入到社区,向社区干部、居民们讲解了 开展扫黑除恶专项斗争的重要意义、有力举措 以及涉黑涉恶违法犯罪的表现形式等。大安市 法院和洮南市法院的法官们先后深入到农村开 展扫黑除恶宣讲活动。大安市法院法官走访农 户548户,1023人,向村民们宣传扫黑除恶专 项斗争的相关政策、 (下转四版)



自开展扫黑除恶专项斗争以来,扫黑除 恶工作深入民心,让群众获得了更多的安全 感和幸福感。

洮南市大通乡五间房林场郭建华说:"我通 过林场干部的讲解和宣传车的宣传,了解了很多 关于扫黑除恶的知识。我觉得国家开展的扫黑除 恶专项斗争为我们营造了良好的社会环境,从根 儿上治理了顽疾,为我们乡村振兴保驾护航。"

通榆县新兴乡村民孔祥伟说:"开展扫黑 除恶专项斗争以来,作为一个农民我深切地 感受到扫黑除恶工作深入民心,无论走到哪 里,都能看见扫黑除恶的宣传标语和宣传条 幅,都能听见村民们在赞叹扫黑除恶带来的 好处。扫黑除恶增强了我们老百姓的安全感 和幸福感,也让我们感到了社会环境的净化, 我们一定衷心拥护,大力支持。"

镇赉县胜利乡太平山村村民徐立权说: "我觉得扫黑除恶专项斗争非常好、非常振奋 人心。我们村民从生产生活上感受到了社会 治安环境的明显改善,也学到了扫黑除恶的 相关知识,提升了遵纪守法的意识,更让黑恶 势力无处遁形,实现社会长治久安。"

中央扫黑除恶第13督导组值班电话和邮箱

根据安排,中央扫黑除恶第13督导组督导进驻吉林省时间为1个月。 督导进驻日期:2019年4月1日—4月30日

专门值班电话:0431-85294155、85296055(8部热线) 邮政信箱:吉林省长春市A012号邮政专用邮箱

电子邮箱:jlsshceddjb@163.com 受理举报电话时间:每天8:00-20:00

根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第13督导组受理吉

林省涉黑涉恶方面的来信来电举报。